

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor — fill.
Fél évre . . . 6 kor — fill.
Negyed évre . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Maszlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Nyitlter sorozatunk 40 fillér.

Üzérzsellem.

Ugron Gábor azt üzenie
Elfogyott az államrende
Ha még egyszer azt üzeni
Elmegyünk zabot hegyezni.
Éljen a háza!

A mai secessiók korban nem is csinálna valami nagy revolúciót az, ha rábizonyítaná Aristotelesre, hogy ezüstkalanakat lopott; Whasniglonra azt, hogy titokban rabszolgákkal kereskedett. Annál kevésbé konsternálja a mai kort az, hogy Ugron Gábor zabbal kereskedett. Hát ugyan mi szégyelni való van azon, ha valaki zabbal kereskedik? Ki parancsolja azt, hogy csak rossz papirokat kell venni s veszteni rajtuk, ki parancsolja azt, hogy hozsniai lekvárt kelljen valakinek vásárolni és kocsikenőcsnek eladni aztán ezt az elromlott lekvárt. Mindenki azzal kereskedik amivel akar. Lehet kereskedni mindennel a világon, még zabbal is.

És miért ne szabadna annak kereskedni, aki nemcsak állampolgár, hanem egyttal immunitása is van a törvény előtt, mikor az ilyen kereskedőnek dupla előnye van a konkurrensok felett, mert még csak hozzáférni se lehet a képviselőház beleegyezése nélkül?

Mert a zab és az immunitás habár nem egészen egyértelmű fogalmak, mégis nagyon szépen elférnek egy abrakos tarisznyában.

Az immunitás is körülbelül olyan érthetetlen fogalom, mint a zab, amelyet hegyezni lehet. Azt ugyan még senki se látta, hogy a zabot hogyan hegyezik, de vajjon ki látta azt, hogy az immunitással való visszaéléstől valakinek baja támadt?

Ámde hagyjuk el a satyrát. Mert soha jobb satyrát nem írhattak, mint hogy Ugron Gábor a zabos tarisznya

miatt szerződik kormányval, Kriegs-miniszterrel? Reggel 8 órakor szállit zabot, 9 órakor megszólal a képviselő-házban és lángba borítja a hazát, a „gyenge népet, amelynek zabja nincs.“

Igazán gyenge nép. Nem képes maga szállítani a zabot úgy, hogy Ugron Gábornak a saját cégét kell a krajzleráj ajtajára tenni.

Jöjj le te Kónyai Manó a vigéceek olajhegyéről és zengd fülebe a legszittyább magyarnak, hogy nincs több üzlet, ennek a hazának, hol még zabot se lehet szállítani, tönkre kell menni, hogy Magyarország népével dolgozni nem lehet, mit ér egy nép hősiessége zab nélkül, nincs több üzlet: Schluss!

Nyomor Bács megyében.

— Saját tudósítónktól. —

A lapunk hasábjain legelőször megjelent ama czikknek, amelyekben rámutattunk a bács megyei munkások szomorú állapotára és amelynek az a sajnálatos következményei voltak és vannak, hogy munkásaink kénytelenek külföldre vándorolni, mert itt nem találnak megélhetési módot, meg van az eredménye.

Báró Vojnich István megyei főispán megküldte Darányi Ignác földművelésügyi miniszternek az inségről és a nép sanyaru gazdasági viszonyairól szóló kimutatást, melyet a főispán egyttal a bács megyei országgyűlési képviselőknek is megküldött. Mint a Kel. Ért. jelenli, a bács megyei országgyűlési képviselők közül többen, nevezetesen Latinovics Géza, Latinovics Pál, Gombos Béla és többen értekezletet akarnak tartani az inség ügye-ber. Az értekezletre az összes bács megyei országgyűlési képviselőket meghívják.

Darányi földművelésügyi miniszter a bács megyei éhínség és nagy munkanélküliség megszüntetésére egy intézkedett, hogy az állami munkálatoknál és állami építkezéseknél munkát juttatott a lakosságnak.

Ujabban ismét Bács-Bresztovác községből kaptunk tudósítást, hogy onnan mintegy 150 munkás vándorol ki a poroszországba —

kényeret keresni. Értésülésünk szerint 1 kor, 60 fillért kapnak egy napra és teljes ellátást, ezenkívül vasárnaponként 50—60 fillért — sörre, dohányra A napidíjából semmit sem kapnak kezhez, az a munkaidő (9 órá) befejeztével az illető község előljáróságához lesz utalványozva. A kilencz hónap leteltével a munkások is visszatérnek hazájukba. Szép, szép, de szomorú tünet Magyarországon. Pénzt hoznak ugyan az országba, de szégyen, hogy magyar honpolgárok idegen országba kénytelenek menni — kényeret keresni.

Lesz „Telefon Hirmondó“.

Az ügy érdekét, hasznosságát és üdvös-ségét — úgy gazdasági és kereskedelmi, mint kulturális szempontból tekintve, ezttal ismételtlen kell konstatálnunk azt, hogy ez a „Lesz Telefon-Hirmondó“ még mindig csak hia ábránd előttünk.

A „Telefon-Hirmondó“ kiépítése és bevezetése előttünk immáron az, ami az ábrándos gyermeknek a szívárvány, melyért futva rajong, melyet véd, de a melyet el nem ér soha.

Két éve annak, hogy a „Telefon Hirmondó“ igazgatója hozzánk is lerándult, hogy városunk lakosságának bemutassa az eleven „Telefon Hirmondót.“

A budapesti központból e célra a „Bárány-Szállodába egy ideiglenes vonal építetett, külön meghívók lettek kiosztva s az emberek seregestől tódultak meghallgatni, hogy mit olvas fel Fai J. Béla — mit énekel Küry Klára, milyen virtuozitással zongorázik Hartmann Károly s hogyan áll a Frankfurti tőzsdén a buza ára.

Horváth ur a „Telefon Hirmondó“ akkori igazgatója nagy szakértelemmel s igen érdekesen fejtette ki a „Telefon Hirmondó“ szükségességét és hasznosságát a vidéki közönségre nézve.

„Csupán kétszáz előfizetőre volt szüksége a vállalatnak — és a vonal Budapest és Szabadka között rövid idő alatt kiépülve, hasznot és szórakozást hozand a gazdasági, a kereskedelmi világnak és a családi tőr-helynek.

— Hogy mennyire igazat mondott annak idején Horváth ur, azt csak a budapesti

T É L I K U R A

Dr. HEISZLER J.

orvostudor gyógyintézetében

Mária Terézia Park, a vasut mellett,

Jól fűtött termek.

Gyógymódok: Vízúra massage, villanyozás, meleg légfürdő és római gőzfürdő. Orvosi torna.

Javulva van: Az idegbajok különféle alakjainá mint: idegesség, idegyengeség, Hysteria, Epilepsia, álmatlanság, Impotentia, Idült tüdőbajoknál és emésztési zavaroknál (szokványos székrekedés). Csuzos és köszvényes bántalmaknál.

Az orvosi torna javulva van: Hibás testtartás és a gerincoszlop elferdüléseinél.

Mérsékelt árak.

közönség tudná igazolni, de hogy mi is mennyire éreztük és érezzük a »Telefon Hirmondó« bevezetésének üdvét és hasznát, bizonyítja az az érdeklődés, mely városunk közönségében feléledt — s rövid pár hét alatt, a megkívánt kétszáz előfizető helyett kétszázötven előfizető jelentkezett.

S daczára ennek a várakozáson felüli eredménynek, a »Telefon Hirmondó« hálózatának városunkra való kiterjesztése a »nemtörődömség« stádiumában leledzik, az egykor lelkesültséggel munkálkodott központ összetett kezekkel, tétlenül (talán tehetetlenül) ül kényelmes karosszékében Budapesten s mi felebresztett reményeinken rágódhatunk továbbra is — isten tudja meddig.

De akkor, amikor a »Telefon Hirmondó«-nak Szabadkán való felállítására anyagi veszteséggel nem jár, sőt — mondhatjuk anyagi nyereséget biztosít, — bünt követ el a vállalat velünk szemben a kik pedig annak idején a lehető legnagyobb mérvben támogattuk őket.

A mi részünkről elég türelmesek voltunk, vártunk két éven át, eltelve reményekkel, — hátha — talán — mégis!

Türelmünk nem lett jutalmazva, a várt eredményt nem értük el, pedig napjainkban a megélhetés oly nehéz idejét éljük, hogy csak azok prosperálhatnak, kik a gazdasági életben az ipar és kereskedelemben előforduló árhullámzásokat minél előbb megtudják s azokat üzletük avagy vállalatuk érdekében minél előbb felhasználhatják.

De ennek a főindoknak mellék indokai is vannak. A »Telefon Hirmondó« kulturális szempontból is missiót teljesít, pláne a mi vegyesajku városunkban és megyénkben.

Terjeszti a magyar nyelvet, táplálja a művészet és az irodalom iránti érdeklődést, „Mennél műveltebb egy nemzet, annál hatalmasabb, annál erősebb az.“

Minden megvan.

— Tudatában vannak a »központban« annak, hogy hasznos és üdvös cselekedet lenne az, ha a már oly régen kilátásba helyezett »Telefon Hirmondó«-t kiépítenék.

Biztosítva tudják anyagi oldaláról is e vállalatukat s mindezek daczára — marad minden a régiben.

A két év előtt tett kötelező ígéret folytán városunk pénzügyzeteinek fejei, kereskedelmi világunk kitünőbbjei, társadalmunk intelligentiájának egyrésze, — mintegy negyvenen — a napokban egy kérvényt intéztek a kereskedelmi miniszterhez, melyben felhívják a miniszter figyelmét a »Telefon Hirmondó« két év előtti kötelező ígéretére s tekintve a »Telefon Hirmondó« égető szükségességét kérik, hogy annak mielőbbi gyors elintézését keresztülvigye.

Hisszük és reméljük, hogy ennek a kérvénynek meg lesz a kedvező eredménye s mi nem sokára örömmel fogjuk jelezhetni, hogy Szabadkán nemsokára tényleg »Telefon Hirmondó«.

Egy közjegyző szerencsétlen esete.

(A Bácskai Hirlap tudósítójától.)

Legutóbbi számunkban megírtuk dr. Vojnics Lajos zentai közjegyző szerencsétlen esetét. Az esetről a következőket írják még lapunknak:

Vojnics a szerencsétlenség napján éjjel 12 órakor fölkel ágyából, felöltözködött, elment

a postahivatalba és távirati blankettát kért. A postatiszt átnyújtotta a blankettát és tekintettel előkelő egyéniségére, kivételesen hajlandó volt záróra után is továbbítani a táviratot.

Vojnics dr. erre elővett egy tizes bankót és átnyújtotta azt, a megírt táviratszövegekkel együtt a tisztviselőnek. A táviratban ez áll: Vilmos császár Berlin.

Azt fogják rám, hogy megőrültem. Felségedre bízom a döntést. Válasz fizetve.

Lajos.

A postatiszt megrémült a távirat elolvasása után, de aztán, mint valami jó farsangi tréfát, csak átvette, hogy majd reggel továbbítani fogja.

Vojnics ekkor elment két jó barátjához, Ellinger Jenő és Hajdu Dezső ügyvédekhez. Mindkettőt fölkellette valami nagyon fontos ürügy alatt és elhívta magához. Otthon már egy nagy láda pezsgő várt rájuk, melyet egy vendégtől küldetett haza azalatt.

A két ügyvéd rögtön észrevette, hogy a közjegyzővel történt valami, miert is elküldtek Vojnics háziorvosáért. Az elősiető orvos elmezavart konstatait és reggelig ott maradt a beteg mellett. Reggelre a szerencsétlen ember dühöngeni kezdett, nekirohant a lakása ablakainak és sorra bezúta valamennyit, aztán az egyikken kiugrott és az arra járókat fojtogatni kezdte. Csak nagynehezen sikerült megfékezni a szerencsétlent.

Budapestről értesülünk, hogy dr. Vojnics Lajoson az orvosok csak nagyfokú ideges izgatottságot állapítottak meg, gyógyulása mindazonáltal hosszabb időt fog igénybe venni.

Különfélék.

— **A szabadkai ügyvédi kamara 25 éves jubileuma.** Nagy ünnepségre készül a szabadkai ügyvédi kamara. F. hó 25-én fennállásának 25 éves jubileumát fogja ünnepelni. Az ünnepély alkalmából a kamara helyiségében díszközgyűlés lesz, amelyet fényes lakoma fog követni. A meghívókat a napokban küldik szét.

— **Bortermelő szövetkezet.** Már beszámoltunk több ízben arról a nagyjelentőségű mozgalomról, mely hivatva van szőlőtermelésünknek újabb lendületet adni és különösen a kisebb gazdáknak a nélkülözhetetlen támogatást szolgáltatni. Manapság mikor egy erőfőn irányzat mindent az állami gyámolítástól vár, sokszorozott örömmel kell fogadnunk minden levékenységet, mely a társadalmi erők egyesítésével, az egyéneken rejlő energiáknak okos felhasználásával tör magának utat a gazdasági boldogulás felé. Ebben rejlik a szövetkezet anyagi és még inkább erkölcsi jelentősége, melynek pozitív haszna értelmes vezetés és őnzetlen munkásság mellett elmaradhatatlan. Reméljük, hogy társadalmunknak vezetésre hivatott elemei ezen — nálunk első — szövetkezeti mozgalma, mely főképpen a gazdaságilag gyöngébb existenciák érdekeit tartja szem előtt — a maga értelmiségével eredményessé tesz. Az Országos központi hitelszövetkezet hajlandó a létesítendő szövetkezetet tagjainak sorába felvenni. Ezzel a szövetkezet számos törvényes kedvezményhez, megfelelő anyagi ellátáshoz és egy központi intézet ellenőrző de egyuttal szakzerű irányításához juthat. Mindezek oly előnyök, a mik magukban véve biztosítják a szövetkezet prosperálását. Az érdekelték a mozgalom élére

közgyeinknek egyik legkiválóbb munkását, Pukovich József országgyűlési képviselőt helyezték. Az ő elnöklése alatt e hó 4-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor a nemzeti kaszinó földszinti helyiségében a szövetkezeti alapszabályok megvitatása végeit értekezlet tartatik.

— **Uj aljegyző Kis-Hegyesen.** Kis-Hegyes községben a m. hó 28-án megejtett választás alkalmával aljegyzővé eghangulag Vidákovics Mihály választatott meg.

— **Humoros felolvasás és bál.** Az önszervező és jótékonyági egyesületnek f. hó 17-én tartandó bálja iránt — melyen dr. Csillag Károly humoros felolvasást tart — nemcsak városunkban, hanem egész Bácsme gyében élénk érdeklődés mutatkozik. Az izr. farsang második napján tartandó bál az előjelekből ítélve, fényesen fog sikerülni.

— **Meghívó.** A szabadkai Pinczeregylet Igazgatósága 1900. márczius 12-én elhatározta, hogy az egylet évi rendes közgyűlését 1900. évi márczius hó 12-én éjjeli 12 órakor a »Nemzeti Szálló«-ban éttermében tartja meg, a melyre az egylet tisztelt tagjait ezennel meghívja. Napirend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi kimutatás felolvasása és titkári jelentés. 3. Igazgatósági előterjesztés. 4. Szavazat-szedő bizottság választása. 5. Tisztkar választása. 6. Esetleges indítványok tárgyalása. 8. Nyugdíj ügy. Az elnökség.

— **Megszűnt csőd.** A szabadkai kir. törvényszék, mint csődbíróság, Kriszhaber Adolf helybeli kereskedő ellen a csődöt megszüntette.

— **Eljegyzés.** Gróhl Keresztély eljegyezte Csóvits Viktória kisasszonyt sok szerencsét kívánunk nekik.

— **Gabonauzsorával vádolt egyesület.** Moholról írják lapunknak: A mult évi gabonauzsorapereknek pendantja akadt. Korszerűvé vált uzsorával vádolni a gabonára adott előlegek hitelezőt, midőn az adósság megfizetését követelik. A szóban forgó eset megértéséhez szükséges tudni, hogy Moholóm. kath. tanítói miniszteri jóváhagyással ellátott alapszabályok szerint működő egyletet alkottak, mely a megszorult földművelő népnek gabonát hitelez 25 százalék kamatra, még pedig olyképen, hogy a kölcsönvevett gabonamennyiség kamatjával együtt természetben fizetendő vissza. Ilyen künnlevő adósságokat behajtott, részben perelt a tanítói magtár-egyesület mostanában. Erre több adós uzsorával vádolta az egyletet. Ez ügyben künn volt a mult héten dr. Mikosévits Kanut főszolgabíró és több napon át vizsgálatot folytatott.

— **Száz éves asszony.** Apatinban tegnapelőtt temették el Kromer Katalin 100 éves asszonyt. Az elhunynak 3 fia van életben, a kik közül a legfiatalabb 60 éves. 12 unokát és 25 dédunokát hagyott itt.

— **Szövőgyár Uj-Verbászon.** Hernych János és fia wildenschevertli (Csehország) gyáros cég telepengedélyért folyamodott Uj-Verbász község előljáróságához, amelyben egy felállítandó nagy szövőgyárhoz telket kér a községtől. Mint a beadványban mondja, hogy a gyárban 1000 szövőgépet óhajt felállítani, amelyek mintegy 1000 munkást fognak foglalkoztatni. Egyuttal azt is kiemeli, hogy a hol csak lehetséges lesz, magyar munkásokat fog alkalmazni. A községtől 15 évi adómentességet, 10 hold földet és 500 000 drb téglát kér. Az előljáróság még nem határozott az ügyben, de hisszük, hogy nem fogja elhalasztani a kedvező alkalmat különösen most, amikor a munkások helyzete különösen Bácskában a legmostohább.

— **A helybeli közkönyvtár egyesület látogatottsága.** 1900. év február havában: Havi használatra kivettek: Szépirodalmi 94 mű. Tudományos 15 mű. Összesen 109 mű. Helybeli használatra kivettek: Szépirodalmi 103 mű. Tudományos 8 mű. Összesen 111 mű. Az egyesület vagyona szaporodott: Könyvtár Szépirodalmi 6 mű, 6 kötet. Tudományos 1 mű, 1 kötet. Összesen: 7 mű, 7 kötet. Muzeuma: állat gyűjtemény 2 drb., növény. — drb., ásvány — drb., régi pénz — drb. régiségár — drb., néprajzi — drb. Összesen: 2 drb. Szabadka 1900. év február 2-ik napján.

— **Havi kimutatás 1900. évi február hó-ról.** A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettelt a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 16, belső bajok — betegeknek a kórházba szállítása 20, elmebeteg szállítás 5, öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet —, lüz, hőz kivonulás 4, hullaszállítás —, egyéb esetek —, összesen 45 esetben. A folyó évben 100 esetben, 1896. év szeptember 12-től pedig, a mai napig összesen 1406 esetben működött. A fertőlenitőkhöz ellenőrzés végelt a hó folyamán bejelentett; Roncsolótöröklő-, vörheny 3, Hökhurut 1, összesen 4 esetben.

— **Határozás.** Verth Antalné szül. Bezegh Lucza f. hó 2-án elhunyt és temetése vasárnap d. u. 2 órakor lesz.

— **Magyar asztaltársaság** f. évi márczius hó 14-én este tartja meg szokásos ünnepélyét a Székely Lukács féle vendéglőben, amelyre már eddig is igen sokan előjegyeztek.

— **„Megtagadták az aláírást.”** Vettük a következő levelet: A »Bácskai Hirlap« f. é. 31. számában ezen cím alatt megjelent egy öbcesei eseményt leíró közlemény, kiegészítése képen jó lesz tudomást venni, hogy a mi most először megtörtént Ó-Becsén, az vármegyénk *német és sokac* ajkú, *katolikus* nép lakta összes községeiben már évek óta divik. — és pedig nem szórványosan. hanem állandóan. A midőn ugyanis házasságkötés czéljából a felek tanukkal az anyakönyvvezető előtt megjelennek, — és a házasság megkötésének ténye törvényszerű befejezést nyer, az anyakönyvvezető kötelességszerűen fejszólija a megjelenteket az anyakönyvi bejegyzés aláírására. Erre ezek rendszerint, és pedig 10 esetben kilencszer kijelentik, hogy aláírásukat megtagadják, Nyilat titok, hogy mi okozza ezen csökönyös makranczoskodást, mert nem is titkolják a felek, hogy a törvénynek illetlen tisztelétére ki oktatja őket, — akárhányan nyíltan hirdetik, hogy a káplán urak figyelmeztetik és felszólítják őket erre az ugynevezett „Christen-Lehre“-ben. Ideje volna, ha elvégre is a kormány ezen machinatióknak végét szakítaná vagy egy, vagy más irányban, vagy legyen kötelező az aláírás, s akkor ne tagadhassa meg senki azt, és torlottság is meg a törvény ellen való adáz izgatás, — vagy ha felesleges az anyakönyvi bejegyzésnek a felek által való aláírása, ugy szüntessék be, — hogy ne alázatlanság meg ezen intézményünk. ne követelhetessék el tisztelatlenség szentesített törvényeink ellen, és ne legyen többé alkalma a káplán uraknak azok ellen bujtogatni, — s végre az anyakönyvvezetők ne legyenek kénytelenek a műveletlen, rosszul nevelt, elmaradt és ezért könnyen felbujtható nép előtt megalázkodni, arczukba nevetetni, — mert bizony mélyen elszomorító jelenségek ezek, a

melyek ha tovább is meglőnének, az ezen törvény ellen elfkövetelt tisztelatlenség könnyen követheti más is, és többi törvényeink is hason sorsuk lehetnek részesei, ez pedig általános felbomlást szűné.

— **Fizetéskeptelen gabonakereskedő czég.** Hajduska és Ripp bajai gabonakereskedő czég, mint nekünk Bajáról írják, 50.000 korona passzívával fizetéseit megszüntette. A passzívára harminczöt százalék fedezet van. E fizetéskeptelenségnél főleg a bajai piac van érdekelve.

— **A jelenkor legkitűnőbbje.** Utóbbi időben sokfélet hallottunk Hotter-féle állatgyógykészítményekről s nem kevésbé lepelt meg benűnket az, hogy Hotter gyógyszerész ur (Bécs XII/2 Schönbrunner-Strasse 190) saját készítményeit a „jelenkor legkitűnőbbje“ jelszóval illette meg. Hogy Hotter urnak készítményeiről való állításáról az igazság kedvéért meggyőződést szerezzünk, kérdést intéztünk mindazon polgári és katonai körök-höz, lötenyésztők-, földbirtokosok- és mezei gazdákhöz, kik Hotter-féle állatgyógykészítményeket használnak s meggyőzték, hogy hogy Hotter ur állításai az igazságnak teljesen megfelelnek. Már általánosan elismert tény, hogy Hotter-féle Training-Fluid (palackja 1 frt 20 kr.) elvitázhatatlanul a legjobb edző és erősítőszere a lovak és szarvasmarhák részére, megbecsülhetetlen hatású bennulások és merevségeknél. Hotter-féle Agril (csomagja 80 kr.) elsőrendű táppor a takarmányállat egészségének és erejének fentartására; ovószere, mindenféle vese-, máj-, hólyag és idegbajok ellen. Hotter-féle Absorbinol (mosdóvíz üvege 3 frt 50 kr.) mindenemű szépséghibába eltávolítására u. m. daganatoknál, póknál, patahütyöknél, incsómoknál stb. Hotter féle holttelemkenőcse (2 frt és 1 frt 20 kr.) a legrövidebb idő alatt eltünteti minden csontnyújtványt s holttelemet. Hotter-féle kolikaszer (1 frt 50 kr.) lovak és marhák kolikájánál és puffadszánál kiváló szolgálatot tesz. Ajánljuk tehát Hotter állatgyógykészítményeit. olvasóink állatainak szükség esetén való használatára s meggyőződésünk, ki ezen szerrekel egy szer kísérletet tesz. azoknak állandó vevője leend. Figyelmüket felhívjuk még a czikk védjegyére — löfej R. H. monogrammal — s csakis Hotter-féle készítmények kérendők, bármely néven nevezendő utánaatok visszautasítandók. Mint értesültünk Hotter állatgyógykészítményeinek főraktárát városunk és környéke részére Szigeti és Szekenderovics itteni gyógyszerészek már átvették és azok minden időben kaphatók is ott.

— **Kriván János** előnyösen ismert világoi gyógyszerész kitűnő és teljesen ártalmatlan szépitőszereket készít. Benzol tej-crémet, hatyú poudret, Benzoé tejszappant, továbbá rögtöni jóhatású univerzál fogceppeket. Az előkelő hölgyvilág ezeket már is sok elismeréssel tüntette ki és használatukat terjeszti.

Öregebb Göre Gábor levele.

Ügön tisztelt Ujság tsináló ur!

Möte hazakerültem a zesküdszéki tárgyalásról annyi sok minden történt az velgába, hogy már külön levelet kól rula szörkeszteni, mert mögeshetik, hogy az népek elfőlejtik oszténg lám münd lyó lesz, ha az én levelem eszökhöz lyulalja, az dögökat. Hát először is az a két legnagyobb baj, hogy a Pesti dilektor ur, mög az aprkai bojerok nadj ve-

szedelőmben vannak. Az Pesti dilektor ur azért mert a kaszában kevesen harcolnak az jegyök végöit, az bojerok mög azé, mivel ellenük most már sokan harcolnak az gyémánt végöit. G. m. a. f. No de lyó az Isten ö mindá kettőn söt it.

Másik esemény az, hogy most itt járt a Kövessy pesti dilektor ur, oszt háromszor is beállt színésznek a mieink közzé. Ugy mókázott a szinpadon mintha csak tanult mestőrsége vóna, pedig tsak ugy kapta az tudományt a Muzsa nevezetű külföldi istenöldi homlokön tzipantotta ötöt, (azért lyátszik hát ilyen derekasan?) A szindarabot is maga szörkesztötte, ami abul is kiűnk, hogy lyobban tutta a mondokáját, mint sok pap az prédikációt! Ilyen fránya nagyszörű embör — pedig nappal mindég rossz kedvű, ami öleg nem lyól illik hozzá.

Másik nevezetős esödmény meg az, hogy a tks. karmester ör oku'va az multon, kilyavitotta lyobbra a Sulamith parokját és most olyan nagyszörű lött ez a szinydarab, hogy még a pesti Kövesi ur is mögdötserte — a pödög maga is búta a bötükhöl. Mör is beszelék, hogy Erd Budapestön is szöng kerül, — ha közebe nem gyün valami nemzeti tsapás. Ögyébbiránt maskara járás is vót a hétön oszt annyi bolond embör járt egy rakáson, hogy még annyit sohse láttam. Öngöm majd elverték, mert nem kezeltém velük, No még ilyen. Hasonlyó lyókat kívánva maradtam tisztöllettel

Öregebb Göre Gábor
saját szömlényüleg

Az ám ni!

Mit szólnak hozzá a nótiimat nem veszik pödög 50-ven krajczárjával kaphatók a tetts. karmester urnál tsak kéri kól vagy irni neki. Tisztöllettel a fönti személy.

SZÍNHÁZ. Hoffmann meséi.

Márczius 1.

Egészen megtelt ma este a ház. Offenbach »Hoffmann meséi«-t adták, de Hoffmann személyesítője *Mihályi Ernő* kedvéért jött ma oly szép közönség a színházba. Tenoristánknek jutalomjátéka volt. Szépen választotta meg a darabot, amelyben végig ő dominálja a szinpadot, és igazán megérdemelte a közönség részéről azt az ünneplést, amelyben részesült, nemcsak azért a sok kellemes estéért, amelyet eddig nyújtott, hanem mai kitűnő játékáért, gyönyörű énekeért is.

Hosszu, zajos tappsal fogadták Mihályit és a taps számtalanszor megújult az est folyamán.

Mihályit ebben a szerepében többször volt alkalmunk látni tavaly és tavaly előtt is. Az ő hangja nem vesztelt érczéből, játéka pedig megerősödött.

Sugár Aranka hármast női szerepében, Olympia, Antonia, Stella ragyogtatta szép hangját, de se játéka se a biztonság énekében nem volt olyan, mint két év előtt, mikor először játszta ezt a szerepet nálunk. *Kiss Pista* ma este nemcsak jól játszott és szépen énekelt, de jól is énekelt, amit örömmel említek meg.

Miklós szerepében új volt *Gábor Nelli*. Ügyesen játszott, szépen énekelt kis, de nehéz partiját.

Igen sikerült alakítást mutatott be az inas szerepében *Ferenczi* és a férfiak, különösen az első felvonásban remekelt, ami Várady

érdeme, ki a legnagyobb lelkiismerettel, kitartás és kedvvel tanítja a kórust és vezeti a zenekart.

Lomniczi úr be volt rekedve a kiállhatatlanságig úgy, hogy a harmadik felvonásbeli terezett — duett lett.

Napoleon öcsém.

Márczius 2.

Fél helyárok és — egész üres ház előtt ismételték meg ma Rákósy és Guthi bohózatát. Az előadás még az üres páholyokat is bosszantotta, de Lomniczi a szó legigazibban értelmében excellált szerep remutásával.

Házeladás.

Bajmokon a vasúti utcában az izraelita templommal szemben levő **55-ik számú ház**, tágas udvarral, a szükséges összes mellékhelyiségekkel ellátva **szabad kézből** jutányos áron azonnal **eladó**.

Venni szándékozók sziveskedjenek **Peits Rókus**-hoz (**Bajmok**) fordulni, a hol teljes felvilágosítást nyerhetnek.

Értesítés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szíves értésére adni, hogy az eddig „**Bácskai Ujság nyomda-vállalat**“ czég alatt fennállott és jól berendezett

KÖNYVNYOMDÁT

Kladek István megvette és az

Hirth Lipót és Társa

czég alatt fog tovább működni. A nyomda a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelően berendezve átalakított úgy, hogy a **legmodernebb kivitelű nyomdai munkák is** előállíthatók s a legkényesebb izlésnek is megfelelnek.

Midőn eről a n. é. közönséget értesítjük, felkerjük, hogy megrendeléseivel hennünket pártfogolni sziveskedjenek.

Kiváló fizetlellet

Hirth Lipót és Társa nyomdatulajdonosok

Telefon szám. 62.—88.

Szabadkán, Bathányi-utca 5. szám.

Esemény a magyar irodalomban!

Nagy Képes Világtörténet

Az egyetemes történelem klasszikus könyve, a leggazdagabb történelmi képtár.

Tizenkét kötetben

Eddigél három kötet jelent meg. Négy havonként jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marezali Henrik

Megrendelhető

3 koronás

csekély havi részletfizetésre

és rendelőlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva, hozzánk beküldendő.

Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest VIII. Ullási-ut 98.

NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET megjelenésével minden más világtörténelmi mű elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET az élet biblijája és nélkülözhetetlen mindenkinék, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretést és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET fejleszt a művelést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságától Budapestben a

Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul véve, hogy eddigél három kötet jelent meg a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapestben a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincs. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai megbízás után szerethetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenés képest és figetési arányban szállítanak.

Név:

Kelt:

Állás:

Nem hull a haj, nincs többé kopasz ember

Szenzációt kelt a gyógyfűkivonatomban, melyet évek hosszú során át tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást.

EXIKÁTOR

I üveg ára 2 kor. 40 fillér.

Kapható gyógyszerárakban és mindennemű illat- és piperecikk-kereskedésben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utca 12. sz.

Erdélyi főraktár és vezérképviselőség: GÓTH GYULA, illat- és piperecikk nagykereskedőnél, Gyulafehérvár-Fötér.

Vidéki megrendeléseket utánvétellel azonnal eszközöl:

Egyedüli készítő és szétküldési raktára:

Dobé Nándor

uri, női és színházi fodrász Budapest, Nefelejts-utca 27. sz.

Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha hétszeri használat után rögtön meg nem szűnik a hajhullás, korpaképződés és mindennemű fejbőr-betegség.

A Rádics Katalin-féle házban
(VII. kör 339. sz.) több lakás
kiadó.

Értesítést ad

Bleszics Miklós

zárgondnok

(Dr Vécsei Samu ügyvéd irodájában.)

293 szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság
1900 évi 273/2 számú végzése által Lóvy
testvérek szabadkai cég javára Csovicz A
Iona szabadkai lakos ellen 70 kor. 86 fill.
tőke, ennek 1900 évi december hó 9
napjától számítandó 5% kamatai és eddig
összesen 53 kor. 86 fill. perköltség követelés
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás
alkalmával bíróság felü foglalt és 2120 kor
— fillérre becsült kosszorok, szállagok és
holtli állványokból álló ingóságok nyilvános
árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900. Sp I 12/4 sz. kikül-
dést rendelő végzése folytán a helyszínen
vagyis Szabadkán, VIII. kör, 20 házszám.
leendő eszközlésre 1900-ik év márczius
hó 16-ik napjának délután 2 órája ha-
táridőül kitézetik és ahhoz a venni szándéko-
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881
évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöb-
bet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Szabadkán, 1900. évi február hó 22.

Csernyus Zsigmond,
kir. bír. végrehajtó.

Olcsó kerítések!



Olcsó kerítések!

HAIDEKKER SÁNDOR

sodronyszövet-, fonat-
és kerítés-gyára

Budapest, VIII. kerület, Üllői-ut 48. szám.

Gyárt és szállít: gép- és kézi sodronyfonatók; tüskös sodrony, pánthuzait, ordók, vadaskertek,
baromfi-udvarok, gazdasági telkek, kertek, ajtóössők, szőlők stb. bekéretésére olcsó árak mellett
Nyaraló-, park- és erkélyraesókat, valamint gyémánt és erős kivitelű kapukat és ajtókat vaskerítés: sod-
ronyfonat és kovacsolt vasból; ugyszinten díszes virágágy- és gyeperítéseket, és fenyő-kosarakat.
Továbbá föld- és kavicsrostákat; szőlőbogyó-rostákat, magtarablakrostályokat; ökr-szajkosara-
kat; szikrafogókat; gabonaválasztó-hengereseket, valamint régi választóhengereknek új sodronyköpeny
nyel való ellátását. Rostaszöveteket és fonatokat szelelőrostákba.
Arjegyzekek és költségvetések ingyen. — Jutányos és pontos kiszolgálás.

➔ Már holnap után húzás! ➔

MÁRCIUS 6-ÁN
VISSZAVONHATATLANUL
UTOLSÓ HUZÁSA
A BUDAPESTI POLIKLINIKAI EGYESÜLET KÖRHÁZA
JAVÁRA RENDEZETT

NAGY JÖTEKONYSÁGI SORSJÁTÉKANAK

100,000 KORONA.

EZENKIVÜL 5000, 1000 stb. KORONA
ÉRTEKŰ NYEREMÉNYEK, MEYEK
20%
LEONÁSÁVAL KÉSZPENZBEN KIFIZETETNEK.

Egy sorsjegy ára csak 1 KORONA.

Szabadkán kapható Reiter Károly és fia banküzletében.

VÁLLALAT SZIKVIZGYÁRAK TELJES BERENDEZÉSÉRE

D^r WÄGNER és TÁRSAI

Egyesült gyárak

Mint Beteti Társaság
BUDAPEST.

GYÁR és IRODA: IX. TINÓDY-UTCA 3,
a Gizella-malom mögött.

Fiók: BÉCS.
XVIII. Schopenhauerstrasse 45

ARJEGYZEK INGYENES BÉRMENTVE
REFORM
SYMPHONON

SZÁMOS
KITÜNTETÉS

TELEFON
SZÉNSAV

JÉGSZEKRÉNYEK, SÖRKIMÉRŐ KÉSZÜLÉK és PINGZEFELSZERELÉSI CZIKKÉK



14049 tkv. 1899. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Waechter György végrehajthatónak Ispánovics Mátyas kk. Ispánovics Mariska és kk. Pukecz Roza végrehajtást szenvedő elleni 151 frt 08 kr tőke köveletése s járuléka iránti végrehajtás ügyében a szabadkai kir. törvényszék a szabadkai kir. járásbíró (Szábadka város határában fekvő szabadkai 1465 sz. helytén. A I 2486 h sz. a felvett Ispánovics Mátyas kk. Ispánovics Mariska és kk. Pukecz Roza neveiken álló 140 0 lll kőri 660 0i sz lakház és udvar 1200 frt. A szabadkai 16432 sz helytén. A 27187 hrsz a felvett 5 hold 54 0l területű napnyugoti ugarföldből Ispánovics Mátyas kk. Ispánovics Mariskai illető felelőszre az árverési 770 forintban ezenel megállapított kikiáltási áron e rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900. évi márczius hó 17-ik napján d. e. 9 óraker a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron aól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becárának 10%, vagyis 67 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. t. z. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1 en 3333 sz. a kelt igaz-ügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kkiadott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánat-pénznek a bíróságnál előleges e helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolehalatni.

Szabadkán, 1899. évi december hó 20-án. A kir. trvszék, mint tkvi hatóság.

Dr. Eperjessy Béla, kir. törvszéki bíró.



Számos elismerés.

Szép, üde és bájos arcot

csak egyedül a közkedveltségű Kriván-féle

BENZOË TEJ-CRÈME

és Hattyu-pouder használatával által lehet elérni. Hatása bámulatos, már 2-3 nap alatt szépíti, üdíti és fehérit. Eltünteti minden arczszárazságot és bőrbetegségeket is. Az arczbőrnek friss üdéséget és elragadó bájút kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsíros.

felelősség mellett ajánlatik.

I tégey Benzoë tej Crème I kor. I dohoz Hattyu-pouder, ártalmatlan, olommentes arczpor (fehér, róza vagy crème) I kor., I drb. Benzoë tejszappan 70 fill. (35 kr.)

Mindenemü fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle

Tek. Kriván János gyógyszerész urnak VILÁGOS.

Köszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Unverzál fogceppekért, melyek egyszeri használatától fogfájásom egy pár perc alatt végleg elállott. Ugyanezerit az Ön által feltalált fogceppeket fogfájásom szenvedőkének melegen ajánlom.

Kiváló tisztelővel Novák Kornél s. k. szolgalbíró.

Unverzál

fogceppek.

I üveg 70 fillér (35 kr.) használati utasítással együtt.

Füsti készítmények törvényesen védve vannak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben megrendelhetők egyedül a készítő

KRIVÁN JÁNOS gyógyszerésztől,

VILÁGOS, (Árad m.)

Főraktár: Török József gyógyszerészertára Budapest.

Csomagolás nem számítatik fel.

6 korona rendelésnél frankó szállítás.

Postai szétküldés naponta.

Bor, 1-4 éves homoki ó-schiller vagy fehér bor erősség és év szerint 100 literenként 22-24-25-32 frt. Uj bor (fejtve) minőség szerint 16-18-20-24-28 frt. Tessék „Borárjegyüket” kérni.

Rendelő hordót is kaphat, mely beszerzési áron számítatik föl, s ugyanily árban 6 héten belül, bérmentve, utányét nélkül szeretlen állapotban vissza is vétetik s annak ára postautalványon át lesz küldve. A rendelő nyugodtan lehet, hogy eredeti tiszta minőségű borhoz jutattom; erről jó hírnevem nyújt kezeséget. Borülthez 20-40,000 forinttal 12-14% jövedelem biztosítása mellett társ kerestetik.

Lasponya ojtványok. Gyümölese ép oly értékes mint a bírsé s fajá ugyanolyan árban adatik el.

Nemes eperfa-ojtvány

Kitűnő piros, fehér és kék fajokban, 6 láb magasán ojtva, 2-3-4-5 éves, igen erős csomote, drósság szerint 30 krtól 50 krig. 10 frt vételnél 30 százalé, 25 forintnál 25 százalé, 50 krtól 30 százalé.

30 krtól 30 százalé, 100 krtól 40 százalé engedmény. Az eperfa elke jól árnyekol, ellensége nincs, minlon évben bőven terem, gyümölcsöt egy a két-, mint a többiárban egyaránt szeretik; kitűnő palinka is főzhető belőle. Ceglédre igen jövedelmező fának ismerjük. Kár volna hazánk, kertünk, szőlők vagy egyéb birtokunkat a nélkül hagyni.

Birs-ojtványok

Rendkívül nagy gyümölcsű fajokban (Konstantinápolyi, Portugáli, v. rias stb.) melyek az ültetés évében már gyümölcsöt hoznak, azután pedig rendkívül bőven teremnek. Fajá igénytelen, betegsége és ellenségtől egyaránt mentes. Vanak rendelőim, kik ezer számba ültetik, mostan rendkívül hamar teremnek, gyümölese kedves, sokáig áll, magas árban értékesíthető és sokféleképpen fel is dolgozható. A 2-3-4-5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökertű fák darabja erősség szerint 30 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az epernél.

Spainyol meggy, fekete.

[Pándi vagy kőrösi meggy.] Termékegyeséget alkalmazható háromszor lett permetezve, s így, ha azt folytatólag permetezték, bőven fog teremni. Fajá egészséges, gyümölese rendkívül korcsott, mert befőzése legalkalmasabb. A 2-3-4-5 éves rendkívül szép és gazdag gyökertű fák darabja 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az epernél.

Diófa.

A 6-8 láb magas, rendkívül gazdag gyökertű, tele belül és könnyű törzsű 2-3-4-5 éves diófák ára erősség szerint 20 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az epernél.

Minden másféle nemes gyümölcsfák, nevezetesen szilva, őzei és kajszinbarack, cseresnye, meggy, szőlő, gesztenye, lasponya magas derekú és törpe

állásukban, — erősség szerint 30 krtól 50 krig szintén kaphatók. 2-3-4-5 éves ültetésű példányokban, azok kora és erőssége szerint 2-5-7-10-15 krajcár árban.

Kiselejtezett nemes ojtványok

erősség szerint 5 forint 56 krajcártól 19 forintig ezrenként.

Mindenféle vadoncok

Kitűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült horolók (szarabolók), szőlő ültető vasak, továbbá kertü fűrészek, ollók, görbe szemés és ojtó kések, ezzenföldi fejta és ojtó kenőcs igen olcsó árak mellett rendelhető meg.

Kerti eszközök.

Ar- és névjegyeket küld: Ungváry László, föld-, szőlő- és iskola-birtokos Ceglédről.

A SZŐLŐK VÉDELME

PERONOSPORA és az ODIUM ellen

a lebiztosabb, a legegyszerűbb és a legolcsóbb a

Dr. ASCHENBRANDT-FÉLE POROK ÁLTAL

A Dr. ASCHENBRANDT-féle „BORDÓI POR”

a peronoszpóra biztos és olcsó ellenszere, kitűnően tapad a levélre, nem pörköl.

A port a vízbe szitáljuk és kész az oldat. Az első permetezéshez egy hl. vízre kell egy kg.; a második és a harmadik permetezéshez 1 1/2 kg. por. Az évi szükséglet egy kat. hold szőlőre 22-25 kg. A bordói bor ára: 5 kgos zsákokban á kg. 80 fillér; 10 kgos zsákokban á kg. 80 fillér; 50 kgos zsákokban á kg. 76 fillér. Használata olcsóbb és kényelmesebb mint a tiszta rézgálicza.

A Dr. ASCHENBRANDT-FÉLE „REZKENPOR”

az odium biztos és olcsó ellenszere.

Azta fujtatokba öntjük és porozzuk vele. A mustot nem bűdösíti 1/2-dal kevesebb fogy mint a tiszta kénporból. A rézkenpor ára: 5 kgos zsákokban á kg. 56 fillér; 10 kgos zsákokban á kg. 56 fillér; 50 kgos zsákokban 52 fillér. Háromszori porozáshoz az évi szükséglet á kat. hold 12-15 kg.

Az árak Budapestben a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének vasuti raktárában értendők.

Gépek a védekezéshez: Magyar gyártmányu permetező á drb 32 korona; Vermorel-féle permetező 40 korona. — Ma yar gyártmányu hárü porozó 28 korona; francia-féle háüi porozó 36 korona. Kézi fujtató, igen jó, 10 korona.

Megrendelhető: A Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél. Budapest, Akotmany-utca 31 sz. A Borászati Lapok kiadóhivatalánál Budapest, Üllői-út 25 sz. — Megrendeléseket elfogad: Guba József vas keresk. mezőgazd. gép raktára Bács-Topolya.

Imertető füzeteket, használati utasítást küld á Borászati Lapok kiadóhivatala Budapest, Üllői-út 25 sz.

MEGHIVÁS.

A felszámolás alatt lévő Szabadkai gazdák és iparosok általános takaré- és hitelszövetkezetének t. tagjai **az 1900. márczius hó 18-án délelőtt 9 órakor Szabadkán a „Hungária“ teremben** megtartandó

közgyűlésre

ezenel meghívotnak.

Ezen közgyűlés tárgyai:

1. A felszámolással megbízott igazgatóság jelentése.
 2. A felügyelőbizottság jelentése.
 3. A felszámolói zárszámadás jóváhagyása és a szövetkezeti vagyon felosztása.
 4. A számadási felmentvény megszavazása.
 5. A szövetkezetnek tényleges felosztása.
- Kelt Szabadkán, 1900. márczius hó 2-án.

Az igazgatóság.

KIMUTATÁS.

A felszámolás alatt álló »Szabadkai gazdák és iparosok általános takaré- és hitelszövetkezetének« az 1900. február 28-án lezárt felszámolói zárszámadás szerint az összes hitelezők teljes kielégítése után fennmaradt, a szövetkezeti tagok között üzletrészeik arányában felosztandó összes tiszta

Korona fill. Korona fill.

Bevételek a tartalékalap javára 1899. évben:

1899. július hó 31-én kelt mérleg szerint a tartalékalap összege		41281	72	
Ennek 5 óra 5 ^o / _o -os kamata	860	—		
1899. július 31-én kelt mérleg szerint a nyugdíjalap összege	1443	98		
Ennek 5 óra 5 ^o / _o -os kamata	30	05		
Ingóságokért befolyt	874	54		
1899. november 29-én kelt igazgatósági jelentés szerint a tartalékalaphoz csatoltatott	30	50	3239	07
Összes bevétel:			44520	79

Kiadások a tartalékalap terhére 1899. évben:

Az 1899. július hó 31-én kelt mérlegben „Ingtalan számla“ czimén kimutatott 28,029 kor. 90 fillérből igazg. határozat folytán leiratott		1998	92	
Maradvány		42521	87	

Bevételek a tartalékalap javára 1900. évben:

41,281 kor. 72 fill. tartalékalap után 3 óra 5 ^o / _o kamat	516	—		
1,443 kor. 98 fill. nyugdíjalap után 3 óra 5 ^o / _o kamat.	18	03		
Elárverezett kétes követelésekből befolyt	60	—	594	03
Összes bevétel:			43115	90

Kiadások a tartalékalap terhére 1900. évben:

Illetékek, nyomtatványok s egyéb kiadások		186	64	
Marad felosztandó tartalékalap		42929	26	

A szövetkezeti tagok száma 669, a teljesen befizetett üzletrészek száma : 5795, melyekre a fenti kimutatásban kitüntetett vagyon a közgyűlés által megállapítandó felszámolási költségek levonása után egyenlő arányban fog felosztatni.

Szabadkán, 1900. február 28-án.

Tuba Máttyás s. k. **Varga Károly** s. k. **Melkay György** s. k. **Vida Kálmán** s. k.
pénztárnok. vezérigazgató. igazgató. főkönyveszető.

Jelen kimutatást alulírott felügyelő-bizottság mai napon megvizsgálván, úgy a zárszámadással, mint az igazgatóság által hozott határozattal meg- egyezőnek és helyesnek találtuk.

Szabadkán, 1900. márczius hó 2-án.

Mucsy György s. k. **Kertész Nándor** s. k. **Illés Antal** s. k.

313 szám 1899

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezenel köz- hírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíró- ság 1900 V 376/1 számú végzése által Schosberger Hermann bajmoki lakos javára Darabos Pál és neje Fülöp Roza bajmoki lakosok ellen 600 kor — fill. tőke, ennek 1899 évi január hó 15 napjától számítandó 6^o/_o kamatai és eddig összesen 87 kor 20 fill. perköltség köve- telés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 936 kor. 60 fill. re. becsült borok, ágyneműk, férfi és női ruhák, ruhaszövetek és varrógépekbe ő álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1900 V. 376/2 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Bajmokon 747 ház sz. a. leendő eszközlésére 1900 ik év márczius hó 20-ik napjának délelőtti 9¹/₂ órája ha áridőül kiütelik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881 évi LX t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet igé- rőnek becsáron alól is eladatni tognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-ában megállapí- tott feltételek szerint lesz kifezendő.

Kelt Szabadkán 1900 évi márczius hó 14.

Bende Ignác
kir. bír. végrehajtó.

Üzlet-áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű kö- zönség szives tudomására hozni, hogy :

férfi szabó üzletemet

f. hó 25-én **Eötvös-utca Váli-féle** házba (a posta épület mellett) helyez- tem át.

Ez alkalommal szives figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, a mai kor igényeinek megfelelő modern szö- vetraktáramat, kérve, hogy a jövőben is, eddigi szives támogatásukkal czé- gemet megtisztelni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Manheim Márk.

férfi szabó.

Használt és új

**ajtók,
ablakok**

méret után, teljesen felvasalva, be- falazáshoz készen olcsón kaphatók

EISLER ARMIN

építőasztalosnál

**BUDAPEST,
V Lipót körut 3 szám**

Meghívás.

A Szabadkai Gazdák és Iparosok Hitelintézete-Részvénytársaság

1900. évi márczius hó 18-án délelőtt 10 órakor

Szabadkán, a HUNGÁRIA teremben megtartandja

1-ső évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívattak.

Ezen közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése.
 2. A felügyelő bizottság jelentése és a zárszámadási mérleg megállapítása.
 3. A nyereség felosztása.
 4. A számadási felmentvény megszavazása.
 5. A felügyelő bizottságnak 3 évre való megválasztása.
 6. Tíz választmányi tag megválasztása.
- Kelt Szabadkán, 1900. évi márczius hó 2-án.

Az igazgatóság.

Vagyon

Mérleg- és vagyon-számla 1899. december hó 31-én.

Teher

Főkönyvi szám	Korona		Fül.		Főkönyvi szám	Korona		Fül.	
2				17715 74	1				200080 ..
3					6				
4		341504 ..				623521 48			
5		541285 60				15372 84			638894 32
8		162235 28	1045024 88		11				379055 60
7			175510 ..		12				98480 ..
15			92689 ..		40				
9			38272 82			41631 82			
11			22288 ..			890 05			42521 87
12			10521 90		39				
32			8153 22						43356 46
10			8805 ..						900 ..
34			6176 ..						10723 94
35			1312 52		13				
36			1000 ..		26				6499 14
28			1000 ..		14				1673 79
20			908 68		18				664 20
37			800 ..		19				190 ..
29			193 50		21				2 ..
38			145 ..		235				7629 10
41			29 16						
			20 84						
			50 ..						
			104 16						
			1430670 42						1430670 42

Szabadkán, 1899. december hó 31-én.

Tuba Máttyás s. k.
pénztárnok.

Varga Károly s. k.
elnök.

Melkay György s. k.
elnök helyettes.

Vida Kálmán s. k.
főkönyvvizsgáló.

Alulírott felügyelő bizottság ezen kimutatást megvizsgálván, azt az intézeti számadások fő- és mellékkönyvekkel történt összeegyeztetés után mindenben megegyezőnek és a valóságnak megfelelőnek találta.
Szabadkán, 1900. február hó 24.

A felügyelő bizottság tagjai:

Illés Antal s. k.

Mucsy György s. k.

Ohrmann Kálmán s. k.

Veszteség

Nyeresség- és veszteség-számla 1899. december hó 31-én.

Nyeresség

Főkönyvi szám	Korona		Fül.		Főkönyvi szám	Korona		Fül.	
6				15372 84	13				27845 75
23				5016 40	32				8805 ..
18				3488 84	16				562 18
40					38				20 84
39				890 05					
22				900 ..					
27				1347 26					
25				1168 64					
41				814 34					
24				520 84					
28				47 60					
235				37 86					
				7629 10					
				37233 77					37233 77

Szabadkán, 1899. december hó 31-én.

Tuba Máttyás s. k.
pénztárnok.

Varga Károly s. k.
elnök.

Melkay György s. k.
elnök helyettes.

Vida Kálmán s. k.
főkönyvvizsgáló.

Alulírott felügyelő-bizottság ezen kimutatást megvizsgálván, azt az intézeti számadások fő- és mellékkönyvekkel történt összeegyeztetés után mindenben megegyezőnek és a valóságnak megfelelőnek találta.
Szabadkán, 1900. február hó 24-én.

A felügyelő bizottság tagjai:

Illés Antal s. k.

Mucsy György s. k.

Ohrmann Kálmán s. k.